

JIAOYU

拉高标杆 找准差距 市教育系统“六找六强”办好人民满意的教育

■通讯员 于金龙

本报讯 市教育系统启动为期6个月的“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动，进一步拉高标杆、找准差距、奋勇争先，以更硬作风、更强担当、更实举措，为助推淮北更高质量转型发展贡献教育力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

找差距，强担当。找教育支撑经济发展方面的差距，在提升综合实力、为大局多作贡献上强担当；找教育改革创新方面的差距，在激发新动能活力、促进转型发展上强担当；找教育服务“为民办实事”方面的差距，在增进民生福祉、提升群众获得感幸福感上强担当；找教育政策“为企业优环境”方面的差距，在优化营商环境、激发市场主体活力上强担当；找教育领域风险防范方

面的差距，在守牢安全底线、确保社会和谐稳定上强担当；找教育系统作风建设方面的差距，在增干劲强本领、提升工作质效上强担当。

找到底，列清单。坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，在工作层面找差距、在思想层面找根源、在作风层面找问题、在实践层面找路径。召开一次动员部署会议，组织一次专题学习研讨，制定

一份问题整改清单，研究确定差距问题、目标措施、责任分工、完成时限“四清单”。

改到位，强运用。坚持“发展退位、干部让位”，对专项行动开展情况进行总结评价，将评价结果与干部调整使用挂钩，建立健全以发展论英雄、凭实绩用干部的工作机制，“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的落实工作机制，“时时放心不下”的责任机制，以倒逼传导压力、激发

动力、迸发活力。

抓闭环，争先进。市教育局党组（系统党委）成立工作专班，实行“清单+闭环”管理，确保专项行动抓到位、见成效。针对查摆出的差距和问题，深入研究、找准症结，逐一对账销号，强化督促落实，推动问题迅速改、改彻底，致力于各项指标、各项工作在全市、全省争先进位，推进淮北教育更高质量发展。

淮北教育网获“第一届淮北市文明网站”称号

■通讯员 庄伟俊

本报讯 为深入推进文明办网、文明上网，积极营造风清气朗的网络空间，大力发展向上向善的网络文化。市委网信办、市文明办开展了淮北市文明网站评选活动。淮北教育网和淮北政府网、淮北先锋网等十家网站被评为“第一届淮北市文明网站”。

淮北教育网于2004年7月28日正式开通，该网站坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，及时宣传党和国家的教育方针政策，对淮北教育工作改革发展成就进行全面及时的宣传报道，是我市教育系统官方综合性网站。目前

设置了淮北教育、新闻中心、政务公开、招生考试、民生工程等16个一级栏目、50个二级栏目，每年访问量约4500万人次。

多年来，淮北教育网严格规范管理，确保了网络安全正常运行。网站服务于教师学生、服务人民群众、服务政务公开的质量不断提高，已打造成为政府、学校、家庭、社会教育的精神家园，成为展示行业形象的文明窗口，成为信息交流的互联空间，在社会上营造了良好的网络舆论生态，在服务淮北教育更高质量发展中作出突出贡献。

据了解，该网站2013年曾获第二届全国教育门户网站“地市级五十佳”网站。

濉溪县中小学暑期大家访 全力打造平安暑假



■通讯员 彭先进

本报讯 自暑期开始，濉溪县中小学积极行动，全面开展暑期心理健康教育及防溺水工作“安全大家访”活动，搭建起学校和家庭之间畅通联系的桥梁，让安全教育深入到每一个家庭，落实到每一个孩子，让安全警钟长鸣。

各学校对此次暑假大家访活动非常重视，精心安排周密部署。家访前，班主任和任课老师有针对性地与家长沟通，事先拟好谈话提纲。

活动中，各学校教师走进学生家中，重点宣传防溺水和心理健康教育知识，老师们就

学生在学校的各种行为习惯、思想动态等与家长及时交流沟通。

通过与家长、孩子的全方位沟通，询问了解学生的暑期活动安排，督促家长与孩子共同制定暑期学习生活计划，特别提醒家长切实履行好监护责任，在放假期间要对孩子监管到位，注意疫情防控、饮食卫生、交通、防溺水、防汛、心理健康等安全问题，共商促进学生发展的教育措施、方法和手段。

家访活动还特别关注进城务工人员子女、留守儿童、学习困难学生、有心理问题的学生等特殊学生群体，将他们作为开展“暑期大家访”活动的重中之重，促进特殊群体学生健康成长。

市首府实验小学开展社教系列活动 走进市博物馆 探究青铜古趣

■通讯员 余戈 刘娜

本报讯 为丰富孩子们的暑期生活，培养青少年儿童对中国优秀传统文化的热爱，增强对文物的认知，近日，市首府实验小学走进市博物馆开展以“青铜爵”为主题的社会教育体验活动。

活动开始，由博物馆讲解员进行陶瓷知识的讲解，带领孩子们一起赏析青铜爵作品，观察青铜爵纹饰，让孩子们了解青铜深厚的底蕴和青铜器的名称、用途以及制作工艺。

随后，工作人员开展知识问答，孩子们踊跃回答，并获得了小奖品留作鼓励。

最后在专业老师的指导下，孩子们自己动手进行青铜器绘画，并印出自己喜欢的青铜器。

此次“青铜爵”社教活动融合了趣味性和学习性，将活动中学到的文物知识融入到制作拓印中，既发挥了孩子们的创造力，丰富了课外生活，也锻炼了他们的动手动脑能力，同时也让学生们感受到了文物的魅力和中华文化的博大精深。

烈山区青谷小学“四强化” 助力文明城市创建工作

■通讯员 杨智勇 张思伟

本报讯 烈山区青谷小学党支部组织党员志愿者开展美化校园活动，以实际行动助力文明城市创建。党员志愿者早早来到学校，清扫校园里树叶，清除校园内杂草，修剪树木。尽管天气炎热，每名志愿者都发扬不怕脏、不怕累的精神，分工明确、组织有序，现场呈现出一片热火朝天的劳动景象。

强化组织领导，压实创建职责。该校组织召开文明创建专题会议，安排部署文明创建工作，按照文明城市创建测评标准，做到目标明确、任务清楚，责任到人、扎实推进。

强化宣传引导，营造创建氛围。该校通过线上线下相结合的方式，开展文明创建宣传活动。在橱窗、教室张贴社会主义核心价值观宣传海报，让社会主义核心价值观入脑入心。通过班级微信群发送《致家长的一封信》，倡议家长从现在做起，从小事做起，提升文明素养，倡导文明行为。

强化活动开展，丰富创建载体。每年“六一”节、元旦，举行文艺汇演，记录童年美好时光；校园运动会，展现孩子的活力与可爱；每年3月份，开展“传承雷锋精神，争做文明学生”活动，让榜样引领成长；“世界读书日”，开展“阅读放飞梦想 书香伴我成长”主题活动，从小播下爱读书的种子；清明节，举行清明祭扫烈士墓活动，让学生缅怀革命先烈，珍惜幸福生活；开展“我们的节日”系列活动，感受节日文化。

我市全面启动2022年生源地助学贷款工作

■通讯员 蔡晓铭

本报讯 录取通知书陆续到来，是否有学生和家长在为学费、生活费发愁？近日，我市全面启动2022年生源地助学贷款工作，为困难学子鼓起人生的帆。

据了解，安徽省承担助学贷款的银行是国家开发银行和安徽省农村商业银行。其中，国家开发银行助学贷款由县、区教育局学生资助管理中心办理。凡淮北籍家庭经济困难的全日制普通高校新生（含预科生）、高校在读的本专科学生、研究生和第二学士学位学生，

均可办理。全日制普通本专科学生每人每年申请贷款额度不超过12000元，全日制研究生每人每年申请贷款额度不超过16000元，学生在读期间利息全部由财政补贴。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费，超出部分可用于弥补日常生活费，贷款期限为学制加15年，最长不超过22年，贷款利率按照同期同档次贷款市场报价利率（LPR）减30个基点执行。

近年来，我市各级教育部门和学校高度重视生源地助学贷款工作，多渠道宣传贷款政策，



开展资助培训，增设孙疃中学、临涣中学、濉溪中学3个业务受

理点，受理点前移为申贷学生提供便利。2021年，我市共办理国开行生源地助学贷款申请3705笔、资金3713万元；2008年以来累计办理贷款39219笔、发放贷款2.83亿元。有力保障了家庭经济困难学生顺利入学、安心就学，为阻断贫困的代际传递、推进教育公平作出重要贡献。

此外，省财政厅、省教育厅等四部门日前联合发文，明确免除2022年内应偿还的国家助学贷款利息，贷款学生无需申请，由承办银行直接办理，也就是免申即享。通过贷款免息和本金延期偿还，解决毕业生经济压力。